

財經事務及庫務局局長出席電台節目後談話內容
(只有中文)

2008年3月8日(星期六)

以下是財經事務及庫務局局長陳家強今日（三月八日）出席電台節目後與傳媒的談話內容：

記者：美國次按撥備比他們原先預計還要差，不少香港銀行公布業績時亦表示對次按撥備都很多，會否擔心繼續下去會衝擊香港的金融體系，甚至是整個經濟？

財經事務及庫務局局長：我曾多次提到，美國的次按問題其實並未見底。現時的情況正好反映，例如在銀行對次按的撥備等各方面，看到（美國）次按的情況逐漸浮現。我亦留意到，美國政府亦推出多項措施，希望紓解這情況，我當然亦希望他們可以穩定當地的情形。但香港的情形，我們對今年香港的經濟發展，仍是審慎樂觀的。

記者：有沒有想過，今年的財政盈餘可能亦會受次按影響，沒有今個財政年度這麼可觀？

財經事務及庫務局局長：新財政年度的數字，我相信一定不如過去一年這麼好。從我們的預計亦清楚地反映了我們的想法。

記者：有關（強積金）保留帳戶方面，還需要多少時間才可處理好有關資料？

財經事務及庫務局局長：在財政司司長宣布財政預算案後，積金局與各受託人已很積極地開會討論，他們已經做了很多工作。當然，我們希望他們可以提出處理的方法。大家要知道，這問題牽涉不少繁瑣的程序，需要考慮。我相信要給予他們時間，清楚地訂出一套方案。

記者：剛才聽眾的電話亦提到不少（有關強積金）不同的情況，情況是否比你們預期複雜？

財經事務及庫務局局長：我們亦預計到在保留帳戶這方面，有不少資料需要去搜集和需要有一個清晰既定的範圍。所以，我們已預計要給予積金局和受託人充足的時間，去研究這件事。所以我亦要多謝積金局和受託人在這麼短時間已做了很多工夫，當然我們亦要給予他們充分的時間，去研究各方面的安排。

記者：你提到擴闊稅基暫時沒有迫切性，但有評論說因政府在推出銷售稅諮詢時，曾遇滑鐵盧，政府會否在此事上畏首畏尾呢？

財經事務及庫務局局長：我不同意這說法。上次進行銷售稅諮詢時，市民是同意稅基狹窄，覺得政府是要考慮擴闊稅基，但在如何解決方面，並沒有清晰的方向。政府也覺得要考慮這課題。財政司司長已說過要積極考慮如何穩定我們收入的來源。為何我說沒有迫切性，因為這事要深思熟慮，要作長遠考慮，不一定要在短期內推出。

記者：退稅和注資入強積金戶口都不是即時實現，而款額達百多二百億元，政府會保存這款項近一年才給予市民，以美國長期債券的息率，即五厘計算，當中可能收到利息近十億元，政府會如何處理，會否將利息計算給市民或撥入庫房？

財經事務及庫務局局長：這完全和利息沒有關連。在財政預算案中，我們已清楚說明回饋市民的辦法，我們會退稅、注款入強積金戶口，這是很清晰的。

完